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令和令和令和令和３３３３年年年年 第第第第７７７７回回回回    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録（（（（要旨要旨要旨要旨））））    

    

日   時 令和３年５月２７日（木） 午後３時３０分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階大会議室 

出 席 委 員 澤田光德 中村麻有 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    給食センター所長 藤本安則 

指導主事 小園貴寛      教育審議員 窪田龍記 

教育課主幹 那須照正     教育課主幹 坂本幸治 

教育課主事 犬童咲綾 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  中村麻有 

《《《《開会開会開会開会    午後午後午後午後３３３３時時時時３３３３００００分分分分》》》》    

    

１１１１    開開開開        会会会会    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長     全員お揃いでございますので、始めさせていただきたいと思います。それでは、御起立をお願

いいたします。礼。御着席ください。本日、全員お揃いでございます。定足数に達しておりますので、た

だいまから令和３年第７回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりでございま

す。 

 

２２２２    教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  教育長挨拶。教育長より挨拶をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長        はい。皆さんこんにちは。本日は、１５時３０分からの開催ということで、日頃、普段は１

５時からということだったんですけども、ちょうど防災会議が入りまして、３０分ほど遅らさせていただ

きましたことお詫び申し上げたいと思います。昨日からですねちょっと雨が大分こう降りまして、昨日の

４時から、臨時の町内校長会議をしまして、今日登校の対応をいたしました。協議いたしました。天気予

報等々の資料を元にいろいろウェブでの協議をしましたけれども、一応、今日は１０時を目処に遅延登校

しようということになりました。やっぱり朝方からやっぱり雨がやっぱり強く降ったもんですから、遅延

登校はよかったかなあと、他の町村でもやっぱり遅延登校に切替えたというところもございました。今後

もですねこういうような状況になる事が十分考えられますけれども、事前に町内の臨時校長会等を開きな

がら協議をしていきたいというふうに思っております。基本的にはやっぱ子供たちが安全に登下校ができ

る状況というものを大切にしながら判断をしていきたいというふうに思っております。また、こういうよ

うな天気等について、委員さんの方からも色々情報がありましたらですね、教えて頂ければというふうに

思っておりますので、よろしくお願いいたします。本日も、色々審議いただくところがございますが、よ

ろしくお願いいたしまして、挨拶に代えさせていただきます。本日はよろしくお願いいたします。 
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３３３３    会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員のののの指名指名指名指名    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  会議録署名委員の指名。次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  本日は中村委員にお願いいたします。 

○○○○中村中村中村中村委員委員委員委員        はい。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  お世話になります。 

 

４４４４    会期会期会期会期のののの決定決定決定決定    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  会期の決定。次に会期をお諮りいたします。令和３年５月２７日限りでよろしゅうございます

でしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はいということでございますので、会期を５月２７日の

１日限りといたします。 

 

５５５５    教育長報告教育長報告教育長報告教育長報告    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  教育長報告、次に教育長報告をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい。それでは、私のほうから、主な事業とそれから５月での校長会議での指導及び助言内

容等について報告させていただきます。一応、レジュメのほうをご覧下さい。まず４月２８日水曜日には

令和３年度須恵小学校第１回学校運営協議会がございました。一応委嘱状交付をした後、あとはもう、運

営協議会のほうの運営に任せております。５月６日木曜日、令和３年度人球人権教育研究協議会中球磨ブ

ロック担当者会議が一武小学校でございました。一応、第１回目ということで、年間の大まかな流れとい

うことを決めております。同じ日には、全国町村教育長定例総会が７日にかけて、東京のほうである予定

でしたが、これは中止になっております。５月７日金曜日、あさぎり町新型コロナウイルス対策本部会議

が役場でございました。同じ日には、令和３年度あさぎり町特別支援連携協議会。それからその下の、令

和３年度幼・保等、小・中連携推進協議会総会がある予定でしたが、コロナウイルス感染予防対策で書面

決議というふうにしております。５月９日日曜にはあさぎり町スポーツフェスティバルが開催する予定で

したが、これは中止になっております。５月１日火曜日、郡民体育祭のゲートボール大会につきましては、

これは現在、延期というふうになっております。５月１６日日曜日にあさぎり中学校体育大会がございま

した。雨、晴れというのがもう交互の中であったんですけども本当に中学生、一生懸命に頑張る姿が見ら

れたし、先生方もそれを支援する姿もたくさん見ることが出来ました。５月１７日月曜日、５月定例管内

教育長会議が球磨総合庁舎のほうでございました。５月１８日火曜日には郡民体育祭グラウンドゴルフ大

会ですが、これも今、延期となっております。それから、同じ日には熊本県Ｂ＆Ｇ地域海洋センター連絡

協議会総会とそれから南九州ブロックＢ＆Ｇ地域海洋センター連絡協議会総会が同日にございましたが、

熊本県のほうは中止になりました。それと、南九州ブロックのほうでは、これはリモートで実施されまし

た。一応報告しておきます。それから５月２０日木曜日にはあさぎり町文化財保護審議会を予定しており

ましたが書面決議となっております。５月２３日日曜日には免田小学校運動会がございました。これはも

う好天の中で午前半日ということでしたが、無事終了することが出来ました。５月２４日月曜日、令和３

年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会は、これは中止となっております。そして同じ日には厚生文教常

任委員会がございました。５月２６日水曜日には、町内校長会議を実施しておりますし、ここにちょっと

書いておりませんが、昨日は４時からまた臨時の町内校長会を開きまして、今日の対応を協議しておりま

す。本日５月２７日木曜日、令和３年度人球人権教育研究協議会第２回代表者会がある予定でしたけれど

も、これも書面決議というふうになっております。そして本日、教育委員会議を迎えておるところです。

それから次に５月の校長会議での指導・助言内容でございますが、５月は校長会議がございませんでした
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ので、定例の教育長会議の資料を使いまして、それぞれ教育事務所からの指導等について、各校長先生方

に話をしております。まず、人材育成について、それから学力向上について、これについては本日が全国

学力学習状況調査の日となっております。その活用ということ分析も含めまして話をしております。それ

から生徒指導について、管理職選考考査について、それから教員採用選考考査について、それから新型コ

ロナウイルス感染拡大防止について、働き方改革について、交通事故防止及び不祥事防止について、それ

からその他と。それから次のその他のところでは、校長人権教育推進会議が６月３日にございますが、そ

の内容にもちょっと触れて、事前に研修をして参加するというようなことが大事かなということで、人権

教育推進会議についても触れております。あとその他ということで、校長会議では説明をしております。

尚、この５月の校長会議では、教育事務所のほうから資料をいただいておりますので、それをもう事前に

校長先生方に配付して、そして熟読をしておいてくださいということで話をしております。以上です。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  教育長が終わりました。御質問がございましたらお願いいたします。（○「特になし」）無い

ようですので、それでは審議入ります。進行を教育長にお願いいたします。 

    

６６６６    非公開非公開非公開非公開とするとするとするとする審議事項審議事項審議事項審議事項についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい。それでは、６番の非公開とする審議事項についてですが、まず協議第１号、令和３年

度就学援助児童生徒の認定についてと、それから報告の（１）いじめ・不登校の状況について等について

は、個人情報等の関係から非公開としたいと思います。ほかに事務局のほう、何かありますでしょうか。

この二つでいいでしょうか。では、この二つについては非公開とさせていただきます。よろしくお願いい

たします。 

 

７７７７    議議議議                事事事事    

議案第議案第議案第議案第１８１８１８１８号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町社会教育委員及町社会教育委員及町社会教育委員及町社会教育委員及びあさぎりびあさぎりびあさぎりびあさぎり町公民館運営審議会委員町公民館運営審議会委員町公民館運営審議会委員町公民館運営審議会委員のののの委嘱委嘱委嘱委嘱についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  それでは７番の議事のほうに入りたいと思いますので、よろしくお願いいたします。まず、

議案第１８号、あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員の委嘱について、まず説明

をよろしくお願いいたします。 

○○○○那須主幹那須主幹那須主幹那須主幹     はい。では、議案第１８号、あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員の

委嘱について。あさぎり町社会教育委員設置条例第２条の規定及びあさぎり町公民館条例第１８条の規定

に基づき、別紙のとおり提案します。令和３年５月２７日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良

夫。めくっていただきまして、あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員名簿という

ことであげております。委嘱期間は令和３年４月１日から令和５年３月３１日までの２年間とします。

小・中学校代表が、深田小学校の堀川さん。ＰＴＡ連絡協議会代表が、副会長の梅田さん。地域婦人会連

絡協議会代表が会計の白柿さん。青年団代表が団長の林田さん。文化協会代表が会長の犬童さん。公民分

館長代表が免田校区代表の井上さん。体育協会代表が会長の深水さん。学識経験者としまして蓑毛さんと

志満さん。以上９名を委嘱したいと考えておりますのでよろしくします。説明は以上です。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。いかがでしょうか。何か異議はありますでしょうか。よろ

しゅうございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。では９名の方を

承認いただきましたので、よろしくお願いいたします。 

 

議案第議案第議案第議案第１９１９１９１９号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町図書館協議会委員町図書館協議会委員町図書館協議会委員町図書館協議会委員のののの委嘱委嘱委嘱委嘱についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、では続きまして、議案第１９号、あさぎり町図書館協議会委員の委嘱について、説明
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をよろしくお願いします。 

○○○○那須主幹那須主幹那須主幹那須主幹  はい、ではめくっていただきまして、議案第１９号、あさぎり町図書館協議会委員の委嘱につ

いて。あさぎり町図書館条例第７条の規定に基づき、下記のとおり提案します。あさぎり町ＰＴＡ連絡協

議会代表、梅田さん。あさぎり町地域婦人会連絡協議会代表者、白柿さん。あさぎり町青年団代表、林田

さん。あさぎり町文化協会代表、犬童さん。あさぎり町公民分館長代表、井上さん。あさぎり町体育協会

代表、深水さんと学識経験者から蓑毛さんと志満さん。以上８名です。よろしくお願いします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございます。先ほどの公民館審議会委員さんとほとんどダブっております。

学校代表はいないというだけですが。条例に沿ってということで規定に沿ってということですが、認めて

もらってようございますでしょうか。ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい。あり

がとうございます。では、８名の方、認めていただきましたので、よろしくお願いいたします。 

 

議案第議案第議案第議案第２０２０２０２０号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町人権教育推進協議会委員町人権教育推進協議会委員町人権教育推進協議会委員町人権教育推進協議会委員のののの委嘱委嘱委嘱委嘱についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では次に行きます。議案第２０号、あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱について、ま

ず説明をよろしくお願いいたします。 

○○○○那須主幹那須主幹那須主幹那須主幹        はい。ではめくっていただきまして、議案第２０号、あさぎり町人権教育推進協議会委員の委

嘱についてです。あさぎり町人権教育推進協議会委員を委嘱したいので、下記のとおりで提案します。１、

学校人権教育部会よりあさぎり町小・中学校代表に、堀川さん。あさぎり町ＰＴＡ連絡協議会代表に梅田

さん。社会人権教育部会からですね。あさぎり町地域婦人会連絡協議会代表で白柿さん。あさぎり町青年

団代表で林田さん。あさぎり町文化協会代表で犬童さん。あさぎり町公民分館長代表で井上さん。あさぎ

り町体育協会代表で深水さんと学識経験者ということで蓑毛さんと志満さん。以上、令和３年５月２７日

提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良夫。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございます。はい、一応これも先ほどの方とほとんど一緒ですけれども、

承認いただきましてようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はい。ありがとうご

ざいます。認めていただきましたので、よろしくお願いいたします。 

○○○○那須主幹那須主幹那須主幹那須主幹     すいません。ちょっと資料の訂正お願いいたします。めくっていただきましてですね、あさぎ

り町人権教育推進協議会の委員名簿とあります。こちらの任期がですね、令和３年４月１日から令和６年

と書いておりますが、こちら５年度の誤りですので訂正願います。また、２番目のですね、あさぎり町

小・中学校代表の堀川先生ですが、深田東ではなく深田小学校になりますので、東の文字の削除をお願い

いたします。失礼しました。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  よろしゅうございますか。はい。よろしくお願いします。 

 

議案第議案第議案第議案第２１２１２１２１号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町学校規模等適正化審議会委員町学校規模等適正化審議会委員町学校規模等適正化審議会委員町学校規模等適正化審議会委員のののの委嘱委嘱委嘱委嘱についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次に、議案第２１号、あさぎり町学校規模等適正化審議会委員の委嘱について、まず

説明をお願いいたします。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  はい、議案第２１号、あさぎり町学校規模等適正化審議会委員の委嘱について。あさぎり町学

校規模等適正化審議会条例第３条の規定に基づき別紙のとおり、提案いたします。令和３年５月２７日提

出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良夫。今回この条例第３条につきましては、審議会は委員３０

人以内をもって組織し、次に掲げるものの中から教育委員会が委嘱する。１、各学校の保護者を代表する

者。２、各学校通学区の区長を代表する者。３、学校長を代表する者。まちづくり審議会を代表する者。

知識経験を有する者。その他教育委員会が必要と認めるものとしております。次のページをお開きいただ
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きたいと思います。任期につきましては、令和３年６月１日から令和５年５月３１日までを予定しており

ます。この委員の方々につきましては、各小学校区の学校運営協議会から推薦をしていただいております。

各小学校から３名ずつ、１５名を推薦いただきまして、校長会代表といたしまして、校長会から１人推薦

いただいております。まず、上小学校区につきましては、久保田さん、酒井さん、梅田さん。免田小学校

区につきましては、上田さん、森元さん、相良さん。岡原小学校区は、鶴田さん、宮原さん、深松さん。

須恵小学校区は、恒松さん、宮田さん、恒松さん。深田小学校区は、市岡さん、甲斐さん、尾方さん。ま

た、校長会代表として、須恵小学校長の東先生となっております。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございます。まず、この学校規模等適正化審議会について何かお尋ね等ご

ざいませんか。一応、各小学校から学校運営協議会の中から３名ずつ出してもらっておりますが、今後

の...。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長     では追加で説明させていただきます。今回この学校規模等適正化審議会におきましては、少子

化に伴いまして複式学級等の編成を考える時期ともなっておりますし、また今後１０年後には小学生等の

数が非常に激減するということが推計されております。その中で、今後の学級編制の在り方また学校規模

等につきましての適正化について調査審議いただくことになっております。この審議内容につきましては、

教育委員会が諮問するとなっておりますが、まだ詳細の諮問内容についてはお諮りしておりませんが、取

りあえず審議委員のほうをですね、設置させていただきたいということで今回提案させていただいており

ます。以上、補足説明とさせていただきます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。まず委員さんをですね、それぞれ３名ずつ出してもらって、

小学校の校長会の代表ということで一応やらせていただいておりますけれども、一応この方々をまず委員

として、認めてもらってようございますでしょうか。いかがでしょうかようございますか。（○「はい」

という意見多数あり）はい、ありがとうございます。あと、諮問内容についてまた教育委員さんのほうに

もお諮りしますので、よろしくお願いしたいと思います。その時はまたお世話になります。 

 

８８８８    協協協協                議議議議    

協議第協議第協議第協議第１１１１号号号号    令和令和令和令和３３３３年度就学援助児童生徒年度就学援助児童生徒年度就学援助児童生徒年度就学援助児童生徒のののの認定認定認定認定についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

協議第協議第協議第協議第２２２２号号号号    令和令和令和令和３３３３年度一般会計補正予算年度一般会計補正予算年度一般会計補正予算年度一般会計補正予算（（（（第第第第２２２２号号号号））））についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では次に、協議第２号、令和３年度一般会計補正予算（第２号）について、説明をよろしく

お願いいたします。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  はい。協議第２号、令和３年度あさぎり町一般会計補正予算（第２号）について協議を願いま

す。令和３年５月２７日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良夫。次のページ、歳入１ページを

お願いいたします。まず、歳入といたしまして、１６県支出金、項２県補助金、目７教育費県補助金とい

たしまして、３１９万７,０００円を補正いたします。これは学習支援配置事業の補助金でございます。こ

れにつきましては、最終義務教育学年でございます、あさぎり中３年生の基礎学力の確実な習得を求める

ため、基礎学力の定着のため、学習指導に必要な学習支援員を３年生各クラスに１名配置するものでござ

います。補助率は２分の１でございますけれども、補助対象外がございますので、３１９万７,０００円と

なっております。歳出について、２ページ目から御説明申し上げます。歳出１ページでございます。人件

費等につきましての説明は省かさせていただきます。教育振興費につきましては、新型コロナウイルス感

染症拡大防止標語等作品募集の経費になっております。この経費につきましては、まず、昨年度も、新型
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コロナウイルス感染症の拡大防止の標語事業を実施したところでございますけども、今年度につきまして

も、標語と絵画につきまして新たに作品の募集を計画するものでございます。その報償費といたしまして、

まず募集いただきました児童生徒に対する参加賞といたしまして図書カード５００円、また佳作賞として

２,０００円、三賞としまして３,０００円を計上しておる分でございます。次の節１０需用費でございま

すが消耗品費１０万２,０００円につきましては、表彰状のフレームとなっております。次に、印刷製本費

の２４万８,０００円でございますが、今回、絵画部門、標語部門等で優秀作品につきまして、それをコロ

ナ対策につきましての啓発ポスターの印刷代ということで、２４万８,０００円を計上しております。次に

項３中学校費、目１学校管理費、８１６万６,０００円を計上しております。これにつきましてが学習支援

の配置事業でございます。中学３年生は最終義務教育学年ということで、基礎学力の定着を求めるために、

指導員の配置を各３年生の各クラスに１名を配置するものでございます。まず、報酬でございますが、学

習支援員報酬これは４名分の報酬となります。期間は７月１日から３月３１日までを予定しております。

教職員手当等、これは期末勤勉手当が入っております。共済費、これも社会保険料４名分でございます。

旅費、費用弁償につきましては、通勤旅費の総額となっております。総額８１６万６,０００円でございま

す。しかし、補助対象分が報酬と期末手当と８の旅費、費用弁償が対象となっております。その内の２分

の１ということでございますが、県の内示では３１９万７,０００円となっておりますので、先ほどの歳入

金額を計上させていただいております。次に、項４生涯学習費、目公民館費の節１８負担金補助及び交付

金をご覧いただきたいと思います。これにつきましては、公民分館等施設整備費の補助金を計上しており

ます。今回、６公民分館が施設の改善、改修等につきましての補助金３０４万１,０１６円を補助申請して

ございます。そのうちの３分の１、１０１万４,０００円を計上させていただいているところでございます。

２ページ以降につきましては、人件費でございますので、説明を割愛させていただきます。また先ほど申

し上げました学習支援配置事業と新型コロナウイルス感染症拡大防止標語作品等の募集につきましては、

追加でまた御説明を申し上げます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、なら小園先生。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事     はい。失礼します。資料別綴じになっております。２枚のプリントでございます。ござい

ますでしょうか。１枚目に、令和２年度の補習等のための学習支援員配置事業についてという、左上をホ

ッチキスで止めたものでございますがありますでしょうか。はい。今、課長から説明が予算についてあり

ましたが、私のほうから少し補足させていただきたいと思います。この事業は昨年度からコロナ禍という

ところでですね、県のほうで補助金ということで実施をされたものでございます。昨年度も、あさぎり中

学校３年生に特化してですね学習支援を行いました。昨年度の実績といいますか、成果をですね少しお話

をしたいと思いますが、支援４名を配置させていただきました。昨年度も各クラスに１名ということです。

７月の２０日から３月の３１日まで支援をしていただきました。途中ですね、②の清田先生が免田小学校

の講師のほうにですね、行っていただきましたので、それで少しこう後半１人少なくなりましたが、４人

でですね、学習支援をしていただいたということです。成果としましては、授業中のですね支援はもちろ

んです。各クラスに入っていただいて、英語、それから数学、２教科に絞ってですね、取り組んでいただ

きました。授業中につまずいている子供生徒に声をかけて、ヒントを与えたり、また一緒に勉強したりと

いうことをしていただきました。それから、放課後の学習会も実施をいたしました。昨年度コロナ禍で、

少しこう開始時期がですね１０月にズレ込んだんですが、１０月の放課後にですね、１０月からですね実

施をして、延べ１２月の１８日まで、延べ２,５６０人の子供たちがですね、参加をしたということです。

そこに、学校の先生方ももちろんですね入っていただきました。合わせて学習支援の先生方にも中心とな

ってですね、頑張っていただいたということです。その授業支援の中での先生方の感想ではですね、つま
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ずいている生徒に声かけを行って理解につながったとか、質問をする生徒が増えたとかですね、そういっ

た効果が見られました。個別に支援に入っていただくので、教員が授業がしやすいとかですね、そういう

ことでございます。で、成果としてですね点数がどうだったのかっていうことなんですけども、昨年度第

１回の校内での共通模試７月に行われました、第２回の共通テスト１１月、そこの比較としてですね、や

はりプラス７点ほど上がったということで、非常にそこにこうプラスにもですね成果があったんじゃない

かという学校での見解でした。それから、４番は地域未来塾とのタイアップということです。５番目に、

進路についてということなんですが、昨年度の３年生ですね、全員進路が決定したということで、非常に

よかったという成果でございます。それが昨年度の４名なんですけども、本年度も、７月１日からですね

３月３１日までの期間で実施をしていきたいというふうに考えております。昨年度は１０分の１０の補助

ということだったんですが、本年度は、２分の１の補助と、最大２分の１の補助ということになります。

その１枚目の裏を見ていただくとですね。それが県のほうの事業の設計図といいますか、概要になります。

子供たちの学習支援をしながら、県のほうから補助をいただくということなんですけども、下のほうの枠

組みの中に、右のほうにちょっと黒くなった部分ですね、目的概要というところがありますが、そこに全

体事業費、負担割合とありますが、市町村が２分の１というふうに書かれております。最大２分の１とい

うことです。これを活用しての事業ということでございます。支援員さんはですね今から募集をかけたり

して見つけていくんですけども、経験のある方がいらっしゃればですね、そういった方を優先的に採用出

来ないかなというところで考えているところでございます。補助事業を使いながら、中学校３年生、義務

教育の最後の学年の学力充実というところに、本年度も教育委員会として、取り組んでいく予定でござい

ます。よろしくお願いします。次に、もう１枚めくっていただくと、新型コロナウイルスの標語等の作品

募集要項案を載せております。課長からありましたように、本年度もですね、取り組みます。昨年度は標

語だけでしたけども、今年は絵画を入れてですね、取り組んでいこうというふうに思います。締切りをで

すね、９月の１日にしております。ですので、夏休み等を利用して、子供たちに、考えて、結果的にコロ

ナの防止に関わる啓発にですね、つながっていけばというふうに考えています。更に今年はポスターをつ

くるということで、ポスターをつくってですね、町内主要なところに配布をさせていただいて、町内全体

の啓発につなげていくということで考えているところでございます。どうぞ御意見等ございましたら、ど

うぞよろしくお願いします。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。まず補習等については何かお尋ね等はございませんでしょ

うか。まだ講師の先生が見つかっておりませんが募集いたします。文科省のほうもですね、個別最適な支

援ということで、取組みを打ち出しておりますので、それに沿った、取組みの一つとしてとらえてもいい

かなと思っておりますが、これについては、昨年度と今年度だけの２年間なんですけど、今後も検討して

いかなければいけないことかなと思っておるところです。それから、新型コロナウイルス感染症の標語募

集等を通して、やっぱり自覚を高めるというのもありますし、家族で考えるという機会を通して、家族全

員で健康を考えるという機会にもなるかなと思ってます。何かお尋ねございませんか。一応これで一応取

り組んでいきたいと思っておりますがようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）は

い、ありがとうございます。この事業等についてはですね、またいろいろありましたら、御支援等いただ

ければありがたいですよろしくお願いいたします。 

 

協議第協議第協議第協議第３３３３号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町町町町スポーツスポーツスポーツスポーツ推進計画推進計画推進計画推進計画のののの策定策定策定策定についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次に移りたいと思います。協議第３号、あさぎり町スポーツ推進計画の策定について、

まず説明をよろしくお願いいたします。 
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○○○○那須主幹那須主幹那須主幹那須主幹  はい。では、協議第３号、あさぎり町スポーツ推進計画の策定についてです。あさぎり町にお

いて、スポーツ推進計画を策定するため、別紙のとおり協議願います。令和３年５月２７日提出。あさぎ

り町教育委員会、教育長、米良夫。この計画は、町民の体力向上やストレート発散、生活習慣病の予防

などの効果を期待し、健康で生き生き暮らすことができる町を目指して策定することとしました。この計

画は、スポーツ基本法第１０条に基づき、本町のスポーツの推進に関する基本的な方向性を示すものです。

国が策定する第２期スポーツ基本計画及び熊本県が策定する第２期熊本県スポーツ推進計画の内容を踏ま

え本町の上位計画であるあさぎり町総合計画をはじめ、関連する計画との調整を図り策定しております。

また、この計画は、令和３年度から令和７年度までの５年間を計画期間として、令和５年度には進捗状況

を勘案し適宜見直をしていこうと考えております。内容につきましては、めくっていただきまして目次を

ご覧いただきたいと思います。まず、第１章で計画の概要として、計画策定の趣旨、計画の位置づけと国

の計画と概要となります。熊本県の計画の概要と計画の期間を記載しております。また、第２章であさぎ

り町の現状として、あさぎり町の概要、人口の状況とスポーツに関する状況を記載しております。また、

第３章にですね、施策の展開として、ライフステージ等に応じたスポーツ活動の推進、スポーツによる交

流促進、スポーツ関係団体の育成と支援、スポーツ環境の整備と数値目標と計画の進捗管理を記載してお

ります。最後に資料編として、ライフスタイルアンケートの集計を載せとります。今後ですね、教育委員

会を中心として、関係団体の情報共有や連携を図りながら、進捗管理を行う予定としております。説明簡

単ですが以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございます。今説明がございましたが、令和３年から、まずは令和７年ま

で行ってそして５年度にちょっと、また途中で様子を見るとか、そこでまた少し改正もあるかもしれませ

んが、この推進計画で実施していきたいということですが、何かお尋ね等々はございませんでしょうか。

これ実際はカラー版ですね。一応、本町の現状等々も記載されておりますし、施策の展開というのも、写

真入りで説明がしてあります。まずは、このあさぎり町スポーツ推進計画に沿って、実施していくという

ことではようございますでしょうか。一応案で示してありますが、まずはこれで行かせていただきたいと

いうふうに思いますが、ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうござい

ます。なら案を一応消しておいてください。認められましたので、よろしくお願いしたいと思います。後

はよかですかね。はい。ありがとうございます。なら一応、これについては、一応閉じておきたいと思い

ます。 

 

９９９９    報報報報                告告告告    

（（（（１１１１））））いじめ・いじめ・いじめ・いじめ・不登校不登校不登校不登校のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

（（（（２２２２））））令和令和令和令和３３３３年度年度年度年度あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育振興会組織町教育振興会組織町教育振興会組織町教育振興会組織についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では次に、（２）の令和３年度あさぎり町教育振興会組織について、まず説明をよろしくお

願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  はい。失礼します。資料は本資料になりますが、報告２でございます。昨年度から教育委

員会の部会組織をですね、部会をちょっとこう増やしまして、必要に応じて増やしまして、部会を増設し

たわけですけども、今年度、昨年度の反省を元にですね、１年間の総括をしまして、少しこう変更を加え

たところでの今年部会を設置しております。まずあのＩＣＴ部会、これはそのままです。昨年度途中から

部会をつくりましたが、本年度はあさぎり町の大きな柱としてですね、ＩＣＴの活用というところを位置
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づけながら、その中枢を担っていただくという部会をですね、ＩＣＴ部会をまず、１番上にですね持って

きております。その後、学力向上部会。これは昨年度教務主任部会がありました。その教務主任部会と合

わせてですね、学力向上部会ということで位置づけております。生徒指導部会、特別支援教育部会、学校

給食部会、ＡＥＥ部会、養護部会、司書部会、事務部会ということで、このような部会でですね、本年度

スタートをしております。各部会長につきましては、その下の欄にですね、表を掲示しておりますので、

御確認いただければというふうに思います。さらに校長先生方、昨年度から転勤等ございませんでしたの

で、異動がございませんでしたので、ほぼ変わらないところもございますが、校長先生方に部長を引受け

ていただいております。次のページをご覧下さい。あさぎり町の振興会事業ということで、上にですね、

小さく載せておりますが、このあさぎり町の教育振興会という部会をですねやはり教育委員の皆様方それ

から教育委員会、そして学校、そして保護者、ＰＴＡですね、そういったところでやはり方向をしっかり

こう確認しながら、進めていったほうがいいだろうということで振興会ということでですね、全体の総会

を４月から５月というふうに予定をしておりましたが、なかなかコロナ禍の中でですね、ちょっと実施が

出来ていないという状況です。また今後、時期を見ましてですね、実施をしていきたいというふうに思っ

ております。２月３月、年度の後半にですね総括のですね集まりもですね予定をしております。下のほう

の表になりますが、これは町内の校長会の役員ということで、様々な役職等ありますが、それの一覧でご

ざいます。御確認いただければと思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。中々あの、コロナ禍の関係で教育委員さんと、それからこ

ういう振興会の委員さんとのですね、見知りがなかなか出来ないというのはちょっと残念なんですけども、

機会がありましたらですね、コロナ禍が終息しまして、そして機会があれば、顔見知りも大事かなという

ふうに思っておりますので、その時にはよろしくお願いしたいと思います。何かお尋ねございませんでし

ょうか。ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい。よろしくお願いいたします。 

 

（（（（３３３３））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町小中学校主任等町小中学校主任等町小中学校主任等町小中学校主任等のののの命任命任命任命任についてについてについてについて    

○○○○米良米良米良米良教育長教育長教育長教育長     では、（３）に移ります。あさぎり町小中学校主任等の命任について、報告よろしくお願い

します。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事     はい。失礼します。資料は本資料の報告３でございます。令和３年度のあさぎり町立小中

学校校務分掌表、主任主事等についての報告でございます。そこに各学校の校長、教頭、主幹教諭、教務

主任、保健主事。中学校は生徒指導主事、進路指導主事、研究主任、１年主任、２年主任、３年主任、４

年、５年、６年主任ということで、そこに一覧表を載せております。本年度、この校務分掌でですね、各

学校がスタートしておりますので、御確認いただければと思います。ちなみに、校長先生方はもうそのま

ま変わりません。教頭先生方で転勤してこられたのが、免田小学校の恒松教頭先生。岡原小学校の古賀教

頭先生。須恵小学校の河口教頭先生でございます。どうぞよろしくお願いします。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     ありがとうございました。これはもう報告ですので一応、この先生方がそれぞれの主任等に

命じられておりますので、御知り置きいただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

１０１０１０１０    そそそそ    のののの    他他他他    

（（（（１１１１））））令和令和令和令和３３３３年度九州地区市町村教育委員会連合会総会並年度九州地区市町村教育委員会連合会総会並年度九州地区市町村教育委員会連合会総会並年度九州地区市町村教育委員会連合会総会並びにびにびにびに研修大会研修大会研修大会研修大会のののの開催中止開催中止開催中止開催中止についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     では次に、その他に入ります。（１）の令和３年度九州地区市町村教育委員会連合会総会並

びに研修大会の開催中止について、説明をよろしくお願いします。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹     はい、失礼します。資料は本日お配りしている資料となります。令和３年度九州地区市町村教
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育委員会連合会総会並びに研修大会の開催中止については、本年度福岡市で予定されておりましたが、新

型コロナの影響によりまして、昨年度に引き続き中止となりましたのでお知らせいたします。またですね、

議題には載せておりませんけども、令和３年度の熊本県市町村教育委員会連絡協議会の定例会におきまし

てもですね、書面審議となりまして、代表していただきまして職務代理者の澤田委員のほうに書面審議書

を御承認いただきましてですね、提出しております。定例会の資料につきましては、後ほどご覧いただけ

ればと思います。また令和３年度の球磨郡町村教育委員会連絡協議会の総会につきましても、こちらも書

面という形になっております。今ですねちょっと御手元のほうに決議書を配付しておりますけども、この

提出期限がですね、ちょっと迫っておりますので、よろしければ本日、署名いただきまして、印鑑は自署

であれば不要ということでしたので、署名いただきまして、提出いただければと思います。資料は後ほど

御確認いただければと思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい。今の件で何かお尋ねはございませんでしょうか。はい、（１）はようございますでし

ょうか。（○「はい」という意見多数あり） 

 

（（（（２２２２））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育委員会町教育委員会町教育委員会町教育委員会におけるにおけるにおけるにおける初任者研修初任者研修初任者研修初任者研修についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    では、（２）のあさぎり町教育委員会における初任者研修について、説明をよろしくお願い

いたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事     失礼します。資料はまた、本資料のほうに戻っていただきまして、その他２というところ

で、資料を付けております。後から３枚目ほどになります。毎年初任者があさぎり町にもですね配置をし

ていただいておりますが、本年度は、養護教諭を入れて５名となります。あさぎり町教育委員会が行う初

任者研修につきましては、保育体験研修が１日、それから地域理解研修が１日ということで、合計２日で

すね、例年計画をしているところです。まず最初のページの実施要綱ですがこれは保育体験研修、本年度

６月２４日に免田東にあります摩耶幼稚園、旧中球磨幼稚園ですね、で、本年度研修をさせていただくこ

とになりました。日程につきましてはもうご覧のとおりで、中学校の先生もですね、就学前の子供たちの

教育に触れてですね、しっかり研修をしていきたいというふうに思っております。はい、以上でございま

す。次に、めくっていただいて、地域理解研修の実施要綱でございます。町のですね施設、それから史跡、

それから地域の理解というところでの研修になりますが、本年度は少し趣向を変えまして、体験活動をで

すね、中に入れてみました。まず日時が８月２日月曜日です。９時開始ということで計画しております。

この中にはですね先ほど言いました、養護教諭の大塚先生、上小学校ですけども、にも参加していただき

まして、この８月２日が５名で実施をしていきたいというふうに思っております。研修１で講話等いただ

きまして、そのあと、岡留公園のほうにですね、移動しまして、野外炊飯等を実施をします。集団宿泊等

も、小学校の先生方ありまして、中学校もありますけども、やはり火を焚いたりとかですね、そういった

ことも、経験をしておくとですね、随分違いますので、そういった活動を入れております。と町内の文化

財の研修も合わせ入れまして、岡留の近くのですね、才園古墳のほうをですね、見学をしたり、また、う

ちの秋元参事のほうから話をしてもらったりという、文化財の学習もですね、中に入れております。２日

間でこのような研修を計画をしているところでございます。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。一応、あさぎり町教育委員会が行う初任者研修２回計画し

ておりますので、御承知いただければというふうに思っております。今年は、昼食は自炊ですので非常に

楽しみにしているところです。この件についてはようございますでしょうか。（○「はい」という意見多

数あり） 

 



- 12 - 

（（（（３３３３））））令和令和令和令和３３３３年度年度年度年度あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教職員等研修会町教職員等研修会町教職員等研修会町教職員等研修会についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい。それでは、（３）の令和３年度あさぎり町教職員等研修会について、説明よろしくお

願いします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  はい。失礼します。本資料の最後のページになりますが、令和３年度あさぎり町教職員等

研修会開催についてです。要綱案を載せております。昨年度は、コロナ禍の中でですね、中止ということ

で、実施をいたしませんでした。本年度は、やはり何とかですね、実施が出来ないかなというところで考

えております。日にちがですね、８月２０日金曜日を予定しております。どうしてもその講師の方に来て

いただいたりとかですね、たくさんの先生方が１か所に集まるという、そういったものがなかなか出来に

くい状況もあります。それから、会場もですね、実は、須恵文化ホールがコロナの集団接種の会場になっ

ていたりとかしますので、どうにか工夫をして出来ないかなということで、Ｚｏｏｍを使ってですね、遠

隔でいろいろな場所とつなぎながら、実施をしていきたいというふうに考えております。参加していただ

く対象には、小・中学校の教職員の先生方。本来ならば就学前の先生方にも御案内を例年しておりました

が、今回はですね、Ｚｏｏｍというところでですね、もう小・中学校の先生方に限りというところで考え

てます。それから、教育委員の皆様、教育課の職員ということです。午前中の日程で考えております。９

時から開会行事を始めまして、開会行事、その後、研修Ⅰ、これは昨年度から始まりました「熊本の学び」

と、熊本県がですね、学習の仕方について、授業の流し方、それから学習の提示の仕方、そういったもの

についての新しい提案というか、これまでのものを再整理して提案しているんですけども、そういったも

ののスタートアップ研修、県のほうからですね、来ていただこうというふうに考えております。研修Ⅱの

ほうですけども、ここに講話ということで、先週末ですね、連絡が来まして、熊本大学の教職大学院のほ

うからですね、大塚先生という方においでいただいて、まだ演題のほうは決まっておりませんが、キーワ

ードとして、非常にこう広いキーワードをですね、大学のほうに投げまして、この形でどうでしょうかと

いうことで紹介いただいた先生なんですけども、特性のある児童生徒に対すること、それからキレる子供

とかですね、それから大人のかかわり方、脳科学の視点、子供の育ちについてとか、家庭教育、全てちょ

っと書いてしまっている感じがしますが、そういったキーワードに沿った感じで、御講話をいただくとい

うようなことで依頼をしております。これからもうちょっと絞ってですね、やりとりをしながら絞ってい

くのかと思いますが、一応、このようなキーワードでですね御講話をいただく予定でございます。閉会を

１２時ということで、午前中の開催ということでございます。教育委員の皆様方には、生涯学習センター

のほうにですね、お越しいただいて、そこで見ていただくと、いうようなことになろうかと思います。ま

た御案内をいたしますので、どうぞよろしくお願いしたいと思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     また、この件についてはまた、通知があると思いますので、よろしくお願いしたいと思いま

す。一応、全部、今のところですね（４）を残して、その他終わりましたが、事務局のほうからその他と

して何かございませんでしょうか。どなたか、その他（４）の前に、何かございませんか。全体的に何か。

ようございますか。（○「特になし」） 

（（（（４４４４））））次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会のののの日時日時日時日時    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     なら、（４）をお願いいたします。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長     （４）の次回の教育委員会の開催日時を決めいただきたいと思います。（協議中）次回の開催

日程でございますが、６月２１日午後３時からということでお願いいたしたいと思います。その他につき

ましては以上でございます。それでは閉会いたします。御起立お願いいたします。礼。以上をもちまして、

令和３年第７回教育委員会議を閉じます。お疲れさまでございました。 

《《《《閉会閉会閉会閉会    午後午後午後午後４４４４時時時時４４４４００００分分分分》》》》 


